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Oslavit Boha

Janovo evangelium 17. kap., verše1-4: 

Když toto Ježíš pověděl, pozdvihl své oči k nebi a řekl: „Otče, přišla ta hodina.
Oslav svého Syna, aby tvůj Syn oslavil tebe, tak jako jsi mu dal pravomoc nad
veškerým tělem, aby všem těm, které jsi mu dal, dal život věčný. A toto je život
věčný: Aby poznávali tebe, jediného pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal,
Ježíše Krista. Já jsem tě oslavil na zemi, když jsem dokonal dílo, které jsi
mi dal, abych je vykonal.

Albert Benjamin Simpson – kanadský kazatel, evangelista, spisovatel a
zakladatel Křesťanské a misijní aliance (15. 12. 1843 – 29. 10. 1919):
„Jediné, co od nás Bůh chce, je příležitost ukázat, co dokáže.“
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Boží sláva a štěstí křesťana

 John Piper, kniha Nepromarni svůj život:

 Ve své knize píše mimo jiné o tom, jak mu pomohly myšlenky Jonathana Edwardse pochopit, že Boží
sláva a štěstí křesťana spolu souvisejí. Nepromarnit svůj život jednoduše znamená oslavovat Boha
celým svým životem, ukazovat na Jeho velikost a radovat se z ní

 V tu chvíli se mi vše poskládalo dohromady – nastal zlom. Co je podstatou života? K čemu je? Proč existuji?
Proč jsem tu? Abych byl šťastný? Nebo oslavoval Boha? Po léta ve mně sídlil nevyslovený pocit, že tyto
dvě věci jsou ve vzájemném rozporu. Buď oslavujete Boha, anebo usilujete o vlastní štěstí. Jedno se zdálo být
naprosto správné, druhé naprosto nevyhnutelné. A právě kvůli tomu jsem byl tak dlouho zmatený a frustrovaný.

 Ve chvíli, kdy jsem to pochopil, jsem konečně zjistil, co by znamenalo promarnit svůj život a jak tomu zabránit.
Bůh mě (i vás) stvořil k tomu, abych žil s jedinou všezahrnující a všeproměňující vášní – vášní oslavit Ho
tím, že budu ve všech oblastech života zobrazovat Jeho nejvyšší vznešenost a radovat se z ní. Obojí –
zobrazovat ji i radovat se z ní – je zásadní. Pokud se lidem budeme snažit ukázat Boží vznešenost bez radosti z
ní, pak uvidí jen skořápku pokrytectví, a to nepovede k ničemu jinému než k pohrdání či zákonictví. Pokud však
tvrdíme, že se radujeme z Jeho vznešenosti, a přitom se ji druhým nesnažíme ukázat, aby ji mohli vidět a
obdivovat, pak podvádíme sami sebe. Znakem radosti, jíž vládne Bůh, je totiž nutkání „přetéct“ a rozlít se do
srdcí druhých. Promarněný život je život bez vášně pro Boží vyvýšení nade vším k radosti všech lidí.
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Bůh nás stvořil ke své slávě
 Izajáš 43. kapitola, verše 6-7:

 Severu řeknu: Vydej! A jihu: Nezadržuj! Přiveď mé syny z daleka a mé dcery od končin země,
každého, kdo je nazýván mým jménem, jehož jsem stvořil ke své slávě, jehož jsem utvořil i učinil.

 1. Paralipomenon, 16. kapitola, verše 23-27:

 (Král David) Zpívej Hospodinu, celá země, zvěstujte den za dnem jeho záchranu. Vypravujte mezi
národy o jeho slávě, mezi všemi lidmi o jeho obdivuhodných činech. Vždyť Hospodin je velký,
nejvýš chvályhodný, obávaný nad všechny bohy. Vždyť všichni bohové národů jsou nicotnosti, ale
Hospodin učinil nebesa. Nádhera a důstojnost je před ním, síla a radost na jeho místě. Vzdejte
Hospodinu, čeledi národů, vzdejte Hospodinu slávu a moc.

 1. list Korintským, 10. kapitola, verš 31:

 Ať tedy jíte nebo pijete nebo cokoliv činíte, všechno čiňte k Boží slávě.

 Patřím Bohu, jsem Jeho dítě, mělo by to být vidět na všem, co dělám

 John Piper, kniha Nepromarni svůj život:

 K tomu nás Bůh stvořil: abychom žili způsobem, díky kterému se Jeho podoba přiblíží
velikosti, kráse a nekonečné hodnotě, již skutečně má.
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Děti Nebeského Otce
 List Efezským, 5. kapitola, verše 8-11:

 Kdysi jste byli tmou, ale nyní jste světlem v Pánu. Žijte jako děti světla — ovoce světla je ve
veškeré dobrotě, spravedlnosti a pravdě — zkoumejte, co se líbí Pánu, a nemějte žádnou účast na
neplodných skutcích tmy, spíše je usvědčujte.

 List Efezským, 2. kapitola, verš 10:

 Vždyť jsme jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým skutkům, které Bůh předem připravil,
abychom v nich žili.

 Bůh nás přijal do svojí rodiny, ale potřebujeme vyrůst do podoby

 Božích synů a dcer

 Jako Boží děti máme poslání, podílet se na budování Božího království

 Bůh na nás pracuje – učí rozumět svému Slovu, vede nás, čistí…

 Moudře, s láskou, podle toho, jak každý potřebuje

 Potřebujeme proměnit charakter, způsob myšlení,

 abychom svým životem, jednáním, slovem oslavili Boha, bude to náš životní cíl a při jeho naplňování
se budeme cítit šťastní a požehnaní
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Radost z Boha
 John Piper, kniha Nepromarni svůj život:

 Skutečně nádherné chvíle radosti nepřicházejí ve chvílích sebeuspokojení, nýbrž sebezapomenutí.
Stát na okraji Grand kaňonu a kochat se svou vlastní velikostí je chorobné. V takových chvílích
máme zažívat velkolepou radost, která nemá původ v nás. A každá z těch ojedinělých a vzácných
chvil – kdy stojíte u Grand kaňonu, na úpatí Alp nebo pod hvězdami – je jen ozvěnou něčeho
mnohem úžasnějšího, Boží slávy. Proto Bible říká: „Nebesa vypravují o Boží slávě, obloha
hovoří o díle jeho rukou“ (Žalm 19,2).

 Joel 2. kapitola, verš 23:

 Synové Sijónu, jásejte a radujte se v Hospodinu, svém Bohu, protože vám dal učitele spravedlnosti,
seslal vám déšť, podzimní i jarní déšť jako na počátku.

 List Filipským 4. kapitola, verš 4:

 Radujte se v Pánu vždycky, znovu řeknu: radujte se! (apoštol Pavel)

 Bůh nás velmi miluje, svou lásku dokázal tím, že za nás zaplatil nesmírnou cenu – utrpení a smrt
Pána Ježíše

 Velmi touží po každém člověku, aby žil v Jeho blízkosti a s Jeho požehnáním

 Pokud tohle pochopím, musí můj život být neustále plný radosti navzdory okolnostem
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Radost z Boha
 John Piper kniha Nepromarni svůj život

 Pro mnoho lidí to očividně není projev lásky. Když jim řeknete, že je Bůh stvořil ke své slávě, necítí se
milovaní. Cítí se zneužití.

 Stačí uvažovat logicky: Nejlepší způsob, jak nám Bůh může svou lásku projevit, je dát nám to
nejlepší a možnost těšit se z toho navěky – tedy sama sebe, protože On je to nejlepší.

 Následující otázka vám pomůže zjistit, jestli jste se nenechali naočkovat pokřiveným pohledem světa na
lásku: Cítili byste víc Boží lásky, kdyby vás Bůh vyvyšoval, anebo vás přes velkou osobní ztrátu osvobodil
z područí sebelásky a vy tak mohli najít věčné potěšení ve vyvyšování Jeho samého?

 Bůh je tou jedinou bytostí ve vesmíru, pro niž je vlastní vyvýšení tím nejvyšším skutkem lásky.
Každý, kdo kromě Něj vyvyšuje sama sebe, nás odvádí od toho, koho skutečně potřebujeme – od Boha.
Když však sebe sama vyvyšuje Bůh, pak strhává naši pozornost právě k tomu, koho k naší radosti
potřebujeme nejvíc.

 On je slavný, nádherný a vyvýšený ve všech svých rozmanitých vlastnostech. Jsou nekonečné, věčné a
neměnné. Je to Pravda, Spravedlnost, Dobrota, Moudrost, Moc a Láska. Z toho, kdo je Bůh sám v sobě,
plyne smysl naší existence. Boží vášeň pro svou slávu dává zrod té naší. To je ten jediný,
všezahrnující, vše proměňující smysl bytí: Radovat se a zobrazovat Boží vyvýšenost nade vším k radosti
všech lidí. Bůh nás stvořil k tomu, abychom žili s jedinou vášní: Ve všech oblastech života radostně
zobrazovat Jeho nejvyšší vznešenost.
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Poznávat Boha – zdroj života v radosti
 List Židům 1. kapitola, verše 1-3:

 Mnohokrát a mnoha způsoby mluvil kdysi Bůh k otcům v prorocích; na konci těchto dnů k nám promluvil v
Synu, jehož ustanovil dědicem všeho a skrze něhož učinil i věky. On je září jeho slávy a otiskem jeho
podstaty, všechno nese svým mocným slovem. Když skrze sebe vykonal očištění od našich hříchů, posadil se po
pravici Majestátu na výsostech.

 Janovo evangelium 1. kapitola, verš 14:

 A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi. Spatřili jsme jeho slávu, slávu, jakou má od Otce jediný
Syn, plný milosti a pravdy.

 Stalo se něco těžko pochopitelného a naprosto úžasného

 Bůh se rozhodl přiblížit k lidem, být jim, co nejblíže to jde, stal se jedním z nich

 Velmi výrazně se omezil, vzdal se možnosti používat svou neomezenou moc

 Pán Ježíš nám ukázal, jaký Bůh doopravdy je, jak Mu na lidech záleží

 Svým životem a poslušností až na smrt nám ukázal, jak má žít Boží dítě

 Naše vnitřní radost a pokoj, vstřícnost, pochopení a láska k druhým lidem

 Oslaví našeho Otce v nebesích, bude to přirozené a pravdivé a inspirující



13.10.2024

8

SHRNUTÍ

 Janovo evangelium 17. kap., verše1-4: 

 Když toto Ježíš pověděl, pozdvihl své oči k nebi a řekl: „Otče, přišla ta hodina. Oslav svého Syna, aby tvůj
Syn oslavil tebe, tak jako jsi mu dal pravomoc nad veškerým tělem, aby všem těm, které jsi mu dal, dal život
věčný. A toto je život věčný: Aby poznávali tebe, jediného pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal, Ježíše
Krista. Já jsem tě oslavil na zemi, když jsem dokonal dílo, které jsi mi dal, abych je vykonal.

 Přesný význam hebrejského slova užívaného pro slávu je tíha nebo váha. Konkrétně jde o slovo užívané k
vyjádření něčí hodnoty nebo velikosti. Přinášet Bohu slávu znamená uvádět ve známost, jak je úžasný.

 Člověk byl stvořen, aby byl Božím obrazem, odrážel Jeho slávu

 Náš život, vše, co děláme, má být k Boží slávě

 Bůh je jedinou bytostí ve vesmíru, jejíž vyvýšení je skutkem lásky

 Poznávat Jeho velikost, lásku a učit se žít podle Jeho principů

 Žít v neustálé radosti, stále si uvědomovat Boží dílo

 Co to znamená pro mě i pro druhé lidi

 Být tím, kdo svým životem pomůže najít Boží slávu i druhým


